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 ::OB SVETOVNEM DNEVU FILOZOFIJE1

Drage filozofinje in filozofi, akademski kolegi in kolegice ter prijateljice in prijatelji.
Za mnoge od nas letošnji svetovni dan filozofije prihaja v zelo nemirnem obdo-

bju. Mnogi, vendar ne vsi, to sporočilo berete zaprti v karanteni doma. Za nekatere 
je to neka popolnoma nova izkušnja, za druge pričujoča situacija dodatno poslab-
šuje predhodno stisko. V mnogih delih sveta so smrtonosne epidemije reden pojav.

Vse pogosteje se išče filozofe in se jih povprašuje za njihovo mnenje o pandemi-
ji. Zdi se, da le-ta spodbuja globoko povpraševanje v zvezi s trenutnim stanjem. Na 
naše vsakdanje življenje trenutne razmere ne vplivajo nič manj kot na družbene in 
poklicne odnose. Vendar je za filozofe kot učenjake pomembno, da ne spregleda-
mo dejstva, da posamezni segmenti naše družbe preživljajo krizo na različne nači-
ne in da se bomo verjetno zelo različno odzvali na njene učinke.

Upajmo, da bo pandemija sčasoma končana. Toda na dolgi rok utegnejo biti 
osnovne potrebe, kot so ustrezen dostop do izobraževanja, zdravstvenega varstva, 
enakopravne udeležbe v družbenem prostoru, enakosti spolov, rasne pravičnosti, 
pravic posameznika, da ne govorimo o javni komunikaciji in zaupanju, postavljene 
pod večji vprašaj, kot si trenutno predstavljamo. Medkulturna občutljivost in inte-
rakcija sta bolj potrebni kot kadar koli prej. Od filozofov se, tako kot od humani-
stov na sploh, pričakuje, da ne bodo razmišljali le o sedanjosti in preteklosti, tem-
več tudi o tem, v kakšnem družbenem in kulturnem svetu bi radi živeli v prihodno-
sti. Pandemija nam je zagotovo dala dovolj materiala za razmišljanje – od vprašanj 
krhkosti in odpornosti narave kot neposrednega, telesnega dejavnika v našem ži-
vljenju do tega, kako se skozi žalost, izgubo, razumevanje in navsezadnje, upajmo, 
mo kot ljudje ob tovrstnih dejavnikih spopadamo z moralnimi zahtevami. V tem 
kontekstu lahko kot filozofi poskušamo poglobiti svojo zavezanost globljemu razu-
mevanju trenutnega stanja in potencialnih trendov naše družbe. Nujna družbena 
potreba je narediti korak naprej in preko vsakdanjih nujnosti, s katerimi se redno 
soočamo, prepoznati to, kar čaka nas in naslednje generacije na gospodarskem, teh-
nološkem, političnem in duhovnem področju.

Želim vam kreativen in produktiven svetovni dan filozofije.
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1 Vir: https://redfilosofia.es/blog/2020/11/19/mensaje-del-presidente-de-la-international-federa
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